0 AJIFrEBPA (EF9 6aza)

TABJIMLIA KBEAOQPATOB TABJIMLIA CTENEHEU
EpuHmLbl 2" 3" 4m 5" 6" 7" 8" Eye
g g £ g & E B U B g 20=1 3°=1 4" =1 50 =1 6° =1 7°=1 8°=1 99 =1
1 100 121 144 169 196 225 256 289 324 361 21=12 31 = 41 =4 5l =5 6l =6 71=17 gl—1g gl—g
7 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625 | 676 | 720 | 784 | sal 22 =4 32—g 42 =16 52 = 25 62 = 36 72 = 49 82 = 64 02 = g1
3 900 | 961 | 1024 | 1089 | 1156 | 1225 | 1296 | 1369 | 1444 | 1521 Zi =8 33 =27 4% = 64 52 =125 6° =216 7% =343 8% =512 9% =729
s | a | 1600 | 1681 | 1764 | 1849 | 1936 | 2025 | 2116 | 2209 | 2304 | 2401 2 =i 3t=81 4* =256 5% = 625
5 5 | 2500 | 2601 | 2704 | 2800 | 2916 | 3025 | 3136 | 3249 | 3364 | 3481 26 N gi 35 =243 4° =1024
6 | 3600 | 3721 | 3844 | 3069 | 4096 | 4225 | 4356 | 4480 | 4624 | 4761 7 — 128 36 =729
7 | 4900 | 5041 | 5184 | 5320 | 5476 | 5625 | 5776 | 3920 | 6084 | 6241 2 — 556
8 | 6400 | 6361 | 6724 | 6880 | 7056 | 7225 | 7396 | 7560 | 7744 | 7921 22 =512
9 8100 | 8281 | 8464 | 8649 | 8836 | 9025 | 9216 | 0400 | 9604 | 0801 210 = 1024
CTENEHMU
a™ — 31O CreleHb I ? B 4 & & 7 a
a — 310 ocHoBanue |q@"-a™ = a™t™ a:am =a"™ (a™)™ = a™™ a®-b"=(a-b)* |a" (a)” a®=1 1 ay™  (b\"
56 w0
N — 9TO 1I0KA3ATEAD bm b a” b a
KOPHMU
U 2 2 < 9
2 m
va-vb=+ab ﬁ:ﬁ (Va)’ =a Jaz = |al NOm — g
vb Nb
®OPMYIJibl COKPALLEHHOIO YMHOXEHMUA
Paznocmb ksadpamos Kgadpam pasvocmu Kadpam cymmbl Paznocmeb kyGos Cymma ky6os
a? —b?>=(a—b)(a+b) (a —b)?> = a®> — 2ab + b? (a +b)? = a® + 2ab + b? a® —b® = (a—b)(a® + ab + b?) a®+b*=(a+b)a®—ab+b?)
JIOFAPUOMBLI
log, b — aorapudm b 110 ocHOBaHUIO @ Onpedenenue no2apudma 0A3 I 2
 — OCHOBaHue Ecanlogy, b =c,t0a“ =b a>0 log, b+ log, c =log,b-c b
e _ _ Anslog,h {a#1 loga b —logq ¢ = loga;
b — nopaorapudmmueckoe BeipakeHue a c
b>0
2 < 9 o] 7
logab — los. b™ =m-log. b 1 log. b
a o m-lo g
Ea Ea log,;nb = —-log, b log, b = log, b = —=
n log; a log.a
APUOMETUYECKAA NPOIrPECCUA
dnemenmel npozpeceuu I 2 8 @
d — 5TO pasHOCTD (HA CKOABKO M3MEHAETCS KAXKADBLI CAEAYIONIMIL YAeH porpeccuu) |, = a; +d(n —1) 5 = (ay + a,)n d=a,., —a, _ A
@, — 910 KaKon-anbo 4aeH nporpeccun " 2 i
Sn — 3TO C}’MMZ—] KaK{')l'{')'AIHIGO KOAMYECTBA YACHOB llp{'J].'pECCIr"IM




TPUTrOHOMETPUA

TpuzoHomempuueckas OKpyXHOCMb

@opmyasi npusedenus

2n
120° uau 3

150° 28
nam =z

sin

(s
— uam 90°

™ 3m S
F,("..l\l/‘l R RDT'yME‘HTE eCTh E AWM ? AWM ? U TA, TO fl'lyHKl [MH MEeHAESTCHd HA K(\)(i')}’HKII'MIﬂ

Ecan B aprymenTe ectb T MAM 27T MAM 37T U T.A., TO QYHKLIMA HE MEHAETCS Ha KODYHKIMIO

Mpumep:
sin (g — af) =cosa

tg(r + ) =tga

10O OIIPEACAUTD 3HAK, HEOOXOAMMO IIOHATD B KAKOM YeTBEPTH HAXOAUTCA apryMeHT U1

CMOTPETb Ha M3HAYAABHYIO (DYHKIIMIO, @ HE HA U3MEHUBIIYIOCA

180° uan JT
Npumep:
cos . (311 . )
sin|—+ a
2
210 IV 4eTBepTh, B HEM CUHYC MMEET 3HAK MUHYC, [I03TOMY
. (3
7 1 51n(—2—+a)=—cosaf
210° nan == Tm\u330°
2750 5T T R
MAM 7 A 315
il 300°
— HAM
- 270° ’
2 MAH
TPUTOHOMETPUYECKMUE ®OPMYIJibl
Cunye Kocunye Tanzenc Komanzenc
) TMPOTHBOJIEMKAIIHH KATET TPUIEKAIIUH KATET ) TPOTHUBOJIEKATIUN KATET N TMPUIEKANMH KATET
sin = cos = = = = =
THIIOTEHy3a TUTIOTEHY3a & MpUIEKANM A KaTeT & TPOTUBOJIEKAIIUN KATET
sin o ot cosa
= a =
tg & Ccos & sina
U 2 2 <4
in? 2a = tga-ctga =1
sina + cos’a =1 1+ tg2a = — 1+ctg?’a =—— ¢ ;
cos?a sinZa
9 o] 7 8]
sin2a = 2sina - cosa cos 2a = cos’a — sin*a cos 2a = 2cos’a — 1 cos 2a = 1 — 2sina
9 0] ] A
sin(a + ) = sina cos B + cosa sin 8 sin(a — ) = sina cosf§ — cosa sinf cos(a + ) =cosacosfB —sinasinf cos(a — ) = cosacosfB +sinasinf




NMPAMAA
Teomempuueckuil embica npousBodHoil Mpamaga Bospacmaem Npamas y6uiBaem Mpuxamocmb npsmoil K ocsm
flxo) =k =tga o
/| N\,
k>0 k<0 Yem 6oabite k (110 MOAYAID) — Tem GoAblLEe
npAmasd 1pukara Kk ocu 0y

NMPU3IHAKMU OEJIMMOCTHU

Mpusnak deaumocmu na 2

Npuznak derumocmu Ha 3

Npuznak deaumocrmu na 4

Npusnak deumocmu Ha 5

Npuznak deaumocmu Ha 8

Npuznak denumocmu Ha 9

Npuznak deaumocmu Ha 10

Npusnak deaumocmu Ha 11

Unmcao peanTcd Ha 2,
€CAM €ro TOCAEAHSA
undpa uérnas (0 nan
2 uAu 4 van 6 1an 8)
Npumep:

1268 aeantcs Ha 2
(T.K. HOCACAHAA
uudpa 8 asasercs

YETHOIA)

Uicao aAeanTtcd Ha 3,
ecam cymma ero undp
TAKKE AEAMTCA Ha 3
Mpumep:

201432 aeantcs Ha 3

(1.x. cymma umdp
2+0+1+4+3+2=12
TAKXKE ACAMTCH Ha 3)

Uncao peanrtcd Ha 4,
eCAM ABE ero
1ocaeAHue Hndpol
HYAM MAW COCTABASIOT
4UCAO, KOTOPOE
AeanTca Ha 4

Mpumep:
18394735980274:372
Aeantca Ha 4

(T.K. IOCAGAHME ABE
UMGPBI COCTABAAIOT
YMCAO 72, KOTOpOE

ACAUTCH Ha 4)

Uicao pAeanTcd Ha 5,
€CAM €ro MOCAEAHSAS
udpa 0 manm 5
Mpumep:

32557245 peantcs Ha
5

(T.K. HOCACAHAS

undpa 5)

Uicao aeanTcd Ha 8,
eCAM TPU €r'o
nocaepHue nudpol
HYAM MAU COCTABASIOT
4UCAO, KOTOpPOE
AEAMTCH Ha 8

Mpumep:

12335862160 peamntcs
Ha 8

(T.K. HOCAEAHME TPU
UMpbl COCTABAAIOT
ymcao 160, kotopoe

AEAMTCS Ha 8)

Uicao peanTcda Ha 9,
ecAu cymma ero undp
TAKKE ACAUTCA Ha 9
Npumep:

27531828 aeautcd Ha
9

(T.x. cymma umdp
247 +5+3+1+8+248=36
TAKKC ACAUTCA Ha 9)

Uicao peanrca Ha 10,
€CAM €ro MOCAEAHAS
uudpa 0

Mpumep:

465756870 aeantcs
Ha 10

(T.K. HOCACAHAS

undpa 0)

Uicao peanrca Ha 11, ecan
cyMMa 1udp, KOTOpPBIE CTOAT
Ha YETHBIX MECTAaX paBHa
cymMe udp, CTOAIMX Ha
HEYETHBIX MecTax, Aubo
PasHOCTb 3TUX CYMM ACAMTCS
Ha 11

Npamep:

1232 paeamTcs Ha 11

(r.x. cymma uudp, koropbie
CTOAT Ha 4€THBIX MeCcTax
paBHa cymme UMdp, CTOAIMX
Ha HEYETHBIX MECTax)
1+43=2+2

Mpamep:

1925 peamtca Ha 11

(T.K. pasHOCTb cymm Ludp,
CTOAIMX HA YETHBIX U Ha
HEYETHBIX MeCTax, paBHa 11)

9+5)—-(1+2)=11

BEPOATHOCTDb

Onpedenenue Beposmuocmu

Choxenue u YMHOXeHUe BeposmHocmeil

Beposmuocmb cymmbl dByx HecoBmecmHbIx cobbimuil

BepOﬂTHOCTb — 3TO OTHOULIEHKE

ﬁAaI'[')IlpMSITHbIX MCXOAOB KO BCeM MCXOAaM

GJIaFOHpHHTHbIe HCX0Jbl

p_

CKAaABIBaEM BEPOATHOCTU €CAM HAM HHOAXOAUT

MAM OAHO CODBITHE, AU ADYIOE

YMHU)KCIE,'M BE,'PUH'I'HUC'J.H CCAM HdM 1HOAXOAMT KU

BCe HCXO0Obl

Kybuk Gpocaom dpaxdbl
11 21 31 41 51 61
12 22 32 42 52 62
13 23 33 43 53 63
14 24 34 44 54 64
15 25 35 45 0h Gh
16 26 36 46 56 66

OAHO cOoObITHE, M ApYTOE

p(A+B) =p(A) +p(B)



NeomeTpusn

yrnsbl

Ocmpoiil

Mpamot

Tynoil CmexHble

BepmukanbHbie

Cymma yznos

=

MeHnbine 90°

Papen 90°

boabie 90°

B cymme 180°

PaBHbl

Y rpeyroabHuka 180°

Y uerpipéxyroabHuka 360°
Y naruyroabHnka 540°

Y mecruyroavnuxa 720°

Y n —yroasuuka 180°(n — 2)

Hakpeem aexcawue

CoomeememBeHHbIE

0duocmoponnue

CBoilcmBo ocmpbIX Y2008 NPAMOY20ALHO20
mpey20AbHUKa

BHH'{B, KOCUHYE, MAH2EHE U KOMAH2BHE MynbIX
y2nos

PElBHbI llpPI ]IaPaAACAbeIX llpHMbl}(

>

PElBHbI llpl‘I ]IaPaAACAbeIX llpHMbl}(

B cymme 180° 1pu napaaseAbHbIX

H

sind = cosB

sina = sin 8

. . ; oo cosa = —cosfS
(11epPBEI NIPM3HAK TIAPAAAEABHOCTI (BTOPOIT IIPU3HAK 1IAPAAAEABHOCTH HPAMBIX (TpeTHit IPU3HAK sinB = cos A tea = —tgB
: . tgA = ctgB -
[IPAMBIX IPAMBIX [1APAAACABHOCTU IIPAMBIX = _
p ) p ) P P ) teB = ctg A ctga = —ctgf
TPEYIrOJibHUK
Nrowade (uepe3 Buicomy) Nrowade (uepes yzon) @opmyra Mepona Nrowade (uepes paduye)
hl‘l
r
.
[] T a a
S:_aha S=—ac-sina S:\/p(p_a)(p_b)(p_c) S_pT )
2 P — HOAYLEPUMETD

Teopema cunycor

Teopema kocunycos

Chedempue u3 meopembl KocuHycos

Cpeduaa aunus

a b c

sina sinf siny

a
a? =b?>+c?—2bc-cosa

MN =—

a

— ACHIT Ha CEPE‘AMHJ—IX CT['JP{')H
= TIAPAAACARHA OCHORAHW

= PARHA TIOAORUHE OCHORAHWA



BUCCEKTPUCA
Onpedenenue Jnauna (uepes y2oa) Dauna (uepes ompesku) Ceoilcmso Caoiicmeo
a
b
Buccextpuca — 3T0 Ay, ACAALINI . 2ab - cosa l=.ab—a; b
YIOA 1OIIOAAM a+ b OKPYKHOCTH — 3TO TO4Ka
niepecedeHns bUCCEKTPUC
MEOMAHA
Onpedenenue Mnuna Ceoilemso Ceoiicmeo Ceoilemen
a
A}
b | A
MeanaHa — 5TO OTPE30K, ACAALIMIT 5 a’ b* c? Meanana pasbuBaeT TpeyroAbHUK Ha | B 1IpAMOYroAbHOM TpeyroabHuKe MeanaHbl TPeyroAbHMKA
m=—=+—=—-——= . .
HPOTHUBOIOAQMHYK CTOPOHY 2 2 4 ABa PABHOBEAMKKX (C OAMHAKOBbIMM MEAMAHA, [IPOBEACHHAA K I'MIIOTEHY3E, | 1IepeceKalTcsd B OAHOM TOYKE MU

TPEYIrOAbHMKA 110110AAM

HAOHIAAAMMN)

paBHa NHOAOBMHE I'MIIOTEHY3bL

TOYKON lIepecedeHns ACAATCA B

OTHOLIEHUM 2:1 cuuTas OT BePUIMHbI

noaoOBUE U PABEHCTBO TPEYIOJIbHUKOB

MpusHaku pasencmea

Mpuznaku nodobus

Omuowenrue naouadei

Omuowenue 061EMoB

OmHowerue anemMeHmoB

U
[To ABYM CTOPOHAM 1 YI'AY MEXKAY

HM MW

A/Ai“//}\
2

=

Ilo CTOPOHE M AB}’M, llpMAEH(aLuMM K

Hel yraam

2

Mo T]:’)PM (‘.T('lp('lH.’—'l Lu)

JAVAN

U
[To AByM yraam

AN

Ilo ABYM IIPOIOPLUMOHAADHBIM

CTOP{)HE{]\J M YTAY hiEH(A}’ HMMM

AR

I'lo Tpém nponopMoHasbHBIM

(‘.Tf'l[){')H?I M

ANY

OTHOLIEHKE TTAOIIAAEH 1TOAOOHDIX
TPEYIOABHUKOB PABHO KBAAPATY

koadduumenta nopobusa

S Goanmoro

Sﬁoﬂbmoro TpeyrolbHHKA

SM AMeHBEKOr 0 TPeyroNEHH KA

OTHoeHne 00bEMOB 110A0OHDIX

buryp pasHo kyby koadduumenta

noaooua

Vﬁoﬂbmoﬁ duryper k3
V.

ManeHBKoil dUryphl

B noa06HbBIX TPEyroabHMKaX
OTHOILEHME 1IEPUMETPOB,
Ouccekrpuc, MeanaH, BbICOT 1
CepeAHHHDlX llepu{':‘HAMK}'AHPUB

paBHO KoadgduimMeHTy 10A00MA



NMPAMOYIOJfibHbIA TPEYIOJIbHUK

Pucynok Nrowade Teopema Nudazopa Kamem Hanpomus y2aa 30 Paduye Belcoma Bbicoma
gpadycos
£
I,
3 009”@
= aj al q
a g a
ui al al
KaTel b \ 30 b
s— ab c? =a*+b? Karet, aexxaumit & h— ab h? = de
2 HalpoTuB yraa 30°, paBeH 2
IIOAOBHMHE l'ldll('}TEHy['}bl
PABHOBEQPEHHbIW TPEYIrOJiIbHUK
Onpedeaenue Ceoilcmso
y [ g
OCHOBAHME K 1
PaBHODEAPEHHDBIN TPEYTOABHUK — 3TO TPEYIOABHMK, ¥ KOTOPOI'O ABE CTOPOHBI PABHBL M YTABI IIpM | BccekTpuca, MeAMAHA M BBICOTA, IIPOBEAEHHBIE K OCHOBAHMIO, PABHBI
OCHOBAHMM paBHbl
PABHOCTOPOHHMM TPEYIOJIbHUK
Onpedenenue Mnowadp Boicoma Paduye
60
a
h
0 0
PzBHOCTOPOHHMIA TPEYIOABHUK — 3TO TPEYIOABHUK, Y L \V3a ‘R R — E ‘R
KOTOPOI'O BCE CTOPOHBI PABHBI M BCE YI'ABI PaABHbI 60° - 2 3
PABHOCTOPOHHMM LUECTUYIOJIbHUK
Pueynok Mnowads Paduye Paduye Mnowade BHympennezo mpeyzorbhuka | MAouwiadb BHYMpeHHE20 npsMOy20AbHUKA Duazonanu
PaBHOCTOPOHHMIA IECTUYTOABHUK — 3+/3a2 V3a R=a V3a? Sacor = V3a?
3TO IECTUYTOABHUK, Y KOTOPOIO BCe S= 2 L 2 Sasc = S _ 2 S
o ) . 1 ACDF — 5 IeCTHYTOIEHHKA
CTOPOHDBL PABHBI M BCE YI'AbL PABHbI Supc = Esmemzymmmm
120°




NMAPAJUJIEJIOTPAMM

S =nR?

KacareapHas K OKpYyKHOCTU II€PIIEHAMKYASPHA

pa,a,uycy, llp(')BCAE'HH('}M B T{')“IKY KacaHMA

@m

BricaHHbIi1 yroa paBeH IIOAOBUHE AT,

Ha KOTOPYIO OH (')llIdPElCTCﬂ

7]
Onpedenenue Nrowtadn Nrowtady Ceoiicmso Npusnaku napannerozpamma
4 i [ 1) EcAn ABe CTOPOHBI PaBHBL 1 IAPAAAEABHEL
2) Ecan npoTHBOIIOAOIKHBIE YI'ABL IIOIIAPHO PABHBL
hd 3) Ecan npoTuBOIIOAOKHBIE CTOPOHBI IIOIIAPHO PABHBI
4) Ecau Bce IpOTUBOIIOAOKHDIE CTOPOHBI HOIIAPHO
IMapaaaeAorpaMm — 3TO YETBIPEXYIOABHUK, |S = ah, =ac-sina guapannem}rpamme cyMMa fApAAACABHE
Y KOTOPOI'O IIPOTUBONOAOXKHDIE CTOPOHDI YI'AOB, IIPUAEXKAIIMX K AI0DOI
HOIIAPHO 11APAAACABHDL cropoHc, pasHa 180°
POMB
Onpedenenue Mnowadp Mnowadp Mnowadp Mnowadp Tpusnaku pomba
da 1) Ecan B 4eThIpEXYrOAPHUKE BCE CTOPOHBL PABHBL, TO OH — pOMO
g a a 2) Ecan B napaaseaorpaMme ABe CMEXKHBIE CTOPOHDI PABHDL, TO OH — poMO
h .-;) Lcan B llapa;\f\ef\(}l'pa[&TMe AMaroHanmM llepeceKaK‘)TCﬂ 11O0A, llpﬂ[\«'{ bImM
yl'AO]\'l, TO OH — pUMG
Boab =520 MpsiieAorpENL ¥ d, - d, S —ah a 2 sha - 2ar 45) Ecan B llanEAAt‘A(')l‘paMMt‘ OAHA 13 Ajdal'()ﬂaneﬁ ABAACTCA
) » - = OMCCEKTPMCONM €0 YIAOB, TO OH — poMD
KOTOPOI'0 BCE CTOPOHDL PABHBI 2
TPANEUMA
Onpedenenue Naowade Cpednas aunua Ceoiicmeo Csoilcmso Caoilcmso
L = b b a D a D
Tpanerua — aro 5= a+b b — AEKUT HA CEPEAVHAX CTOPOH B rpanenuu cymma yraog, AH = DM Ecau Tparnenus rRiivcasa B
4eTBIPEXYTOABHMK, ¥ KOTOPOLI'O ABE — IIapaAAeAbHA OCHOBaHUAM HpUAEXKaIMX K DOKOBOI OKPYKHOCTb, TO OHa -
CTOPOHBI IIAPAAAEABHBL, a ABE HET — paBHa IIOAYCYMME OCHOBaHMI cropoHe, pasHa 180° paBHOfEApeHHas
a+b
MN = >
OKPYXHOCTb
dnemenmbl kpy2a Naowade kpyea CBoiicmBo KacameAbHoil Brucannbiil y2on Llenmpanbhbiil yzo
a

LleHTpaAbHBI YIOA paBeH I'PAAYCHON Mepe

AYIH, Ha K{')T(']pyl() OH ('}llIdpElCTCH



8 KYE
Pucyrok 06bém Nrowiad nosepxHocmu Luazonanb
V=a Snoaepxnocrﬂ = 6a’ d= \/§a
a
7
NMPAMOYIroJibHbIN NMAPANNENENUNER
Pucywok 06vém Mnowade nosepxnoemu Juazonans
V = abh Snosepxrocrn = 2ab + 2ah + 2bh d* =a?+b* + h?
h
nMPU3IMA
Pueyrok 06bEm Mnowade nosepxHocmu Mnowade Gokosoidl nosepxHocmu
i V = SOCHOBaHHH : h SHOBQIJXHOCI‘H - ZSOCHOBaHHH + SﬁOKOBOﬁ NOBEPXHOCTH SﬁOKOBOﬁ MOBEPXHOCTH - POCHOBaHHH : h
umunnHaP
Pucywok 06vém Mnowade nosepxnoemu Maowade Gokooil noepxHocmu
V = ﬂ—th SI'IOBE‘[JXHOCI‘H - Zﬂ—RZ + Zﬂ—Rh SﬁOKOBOﬁ MOBEpPXHOCTH = Zﬂ—Rh
KOHYC
Pucyrok 06bEm Nrowiad nosepxHocmu Naowadw GoxoBoil noBepxHocmu
V= lﬂ.th Snoaepxnocrﬂ - H—RZ + mRIl 5601(030171 MIOBEPXHOCTH nRIl
3
nAPAMULOA
Pucyrok 06bEm Naowade noBepxHocmu
V — %SOCHOBaHHH B h SHOBQIJXHOCTH = SOCHOBaHHH + SﬁOKOBOﬁ NOBEepPXHOCTH
LIAP
Pucyrok 06vEm Naouiade noBepxHocmu
/ i V= ETER:; Scd:epbl = 47R?



